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аспірант, викладач кафедри дошкільної освіти факультету педагогічної освіти 

Київський столичний університет імені Бориса Грінченка, Україна 

 

Сучасна система дошкільної освіти спрямована на розвиток 

особистості дитини, її творчих здібностей, критичного мислення та 

соціальних навичок. У зв’язку з цим актуальним є пошук інноваційних 

підходів до організації освітнього процесу в закладах дошкільної освіти 

(ЗДО). Одним із перспективних методів є проєктна діяльність, яка 

передбачає здобуття освіти через практичну діяльність.  

Актуальність проблеми зумовлена необхідністю впровадження 

ефективних методів і сучасних форм освітньої взаємодії з дітьми, що 

забезпечують активну практичну діяльність дітей, пізнання 

навколишнього світу та сприяють формуванню їхньої ініціативності, 

креативності та співпраці. 

Проєктна діяльність як сучасна форма взаємодії зі здобувачами 

освіти висвітлена у працях В. Безпалько, А. Біне, Л. Ващенко, А. Декролі, 

Дж. Дьюї, В. Кільпатріка, В. Лайя, Е. Меймана, Б. Пальчевського, 

Е. Торндайка, О. Шпенглера та інших. 

Застосування проєктної діяльності як сучасної форми організації 

освітньої взаємодії з дітьми дошкільного віку в закладах дошкільної 

освіти наявні у науковому доробку Н. Гавриш, І. Кіндрат, І. Кондратець, 

Т. Піроженко, О. Половіної та інших. 

З точки зору психології, як зазначила Т. Піроженко «Організація 

спільного з дітьми проєкту та його послідовне втілення в життя сприяло 

розв’язанню важливих завдань особистісного розвитку дитини. З 

погляду психологічних аспектів дитина не тільки набуває соціального 

досвіду культурно-історичного характеру (знання, вміння, навички), а й 

осягає новий культурний простір –досвід внутрішнього психологічного 

життя (бажання, наміри, прагнення до здійснення свого “Я”). Вона 

учиться виявляти особистісне ставлення і наполегливість у досягненні 

https://doi.org/10.62731/mcnd-21.03.2025.003
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поставлених (прийнятих) завдань і демонструє зростання якостей 

довільності психічних процесів. Можна сказати, що центральним 

об’єктом уваги дитини стає постійно зростаюче “Я”» [1, с. 18]. 

Метод PBL (Project-Based Learning) забезпечує цілісність освітнього 

процесу, сприяє розвитку самостійності, комунікативних навичок і 

дослідницької діяльності дітей. В умовах компетентнісного підходу до 

освіти цей метод сприяє всебічному розвитку і формуванню важливих 

життєвих компетентностей. Застосування даного методу передбачає 

дослідження і вирішення проблем реального світу (збереження природи 

і природних ресурсів, вивчення власного тіла тощо) і вміння знаходити 

рішення [2].  

Метою застосування цього методу є розвиток когнітивних навичок, 

зокрема критичного мислення, здатності до розв’язання проблемних 

ситуацій та логічного міркування, а також формування соціальної, 

комунікативної, мовленнєвої та інших компетентностей. Метод PBL 

інтегрує критичне й креативне мислення з елементами співпраці та 

комунікації, що сприяє формуванню глибоких знань та усвідомленню 

змісту обраної теми чи проблеми. 

Інститут освіти Бака PBLWorks окреслив сім основних 

характеристик Project-Based Learning: 

1. Складна проблема чи питання: проєкт складається зі значущої 

проблеми, яку потрібно вирішити, або запитання, на яке потрібно 

відповісти, на відповідному рівні складності. 

2. Постійне дослідження: діти беруть участь у розширеному процесі 

постановки запитань, пошуку ресурсів і застосування інформації. 

3. Автентичність: проєкт включає контекст реального світу, 

завдання та інструменти, стандарти якості або вплив, або проєкт 

говорить про особисті проблеми, інтереси та проблеми в житті дітей. 

4. Голос і вибір дітей: діти приймають деякі рішення щодо проєкту, 

зокрема, як вони працюють і що вони створюють, і висловлюють свої ідеї 

голосом. 

5. Рефлексія: Діти та вчителі розмірковують про навчання, 

ефективність своїх завдань і проєктної діяльності, якість роботи, 

перешкоди, які виникають, і стратегії їх подолання. 

6. Критика та перегляд: діти дають, отримують і застосовують 

відгуки, щоб покращити свої процеси та продукти. 



 

21 березня 2025 рік ♦ м. Тернопіль, Україна ♦ МЦНД 
. 

 
269 

7. Загальнодоступний продукт: діти оприлюднюють свою проектну 

роботу, ділячись нею та пояснюючи або презентуючи її людям за межами 

класу [3]. 

Труднощі в реалізації методу PBL вбачаємо в ретельному плануванні 

(проєкти повинні відповідати освітнім цілям та бути адаптованими до 

вікових і розвивальних особливостей дітей; вихователі мають чітко 

формулювати завдання, забезпечувати підтримку та супровід дітей на 

кожному етапі проєкту); необхідності постійного супроводу (успішне 

впровадження PBL вимагає активної участі вихователя, який спрямовує 

дітей, допомагає їм долати труднощі та підтримує їхню ініціативу); 

складності оцінювання результатів проєкту (проєктна діяльність 

охоплює широкий спектр навичок і знань, що ускладнює традиційні 

підходи до оцінювання, ефективне оцінювання потребує використання 

різних методів, таких як портфоліо, спостереження та самооцінка); 

вимога до зворотного зв’язку (постійний зворотний зв’язок є важливим 

для моніторингу прогресу дітей і коригування освітньої взаємодії для 

досягнення поставлених цілей. Тому важливим питанням в застосуванні 

методу PBL є необхідність підготовки педагогів, забезпечення їх 

необхідними ресурсами та методичними матеріалами. 

Отже, Project-Based Learning є більш ефективним методом для 

розвитку когнітивних та соціально-емоційних навичок дітей 

дошкільного віку порівняно з традиційними підходами. На відміну від 

класичних методів, що зосереджуються переважно на академічних 

знаннях, проєктна діяльність сприяє формуванню практичних умінь, 

необхідних для вирішення реальних життєвих ситуацій. Цей підхід також 

стимулює когнітивну залученість дітей, заохочуючи їх до активного 

пізнання, постановки запитань та пошуку рішень. Таким чином, проктна 

діяльність виступає не лише як додатковий елемент освітнього процесу, 

а як його інтегральна частина, що забезпечує глибше та більш осмислене 

формування компетентностей. 
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